

中國人餐廳槍殺同胞案 警方掌握兩名兇手身分

本報訊：警方已經確認了在馬加智市一家餐館內槍殺自己中國同胞的兩名嫌疑人的身份。

閉路電視拍到了兩人逃跑時所用車輛的車牌號碼。

嫌疑人化名「子安」和「寶龍」，也得到了目擊者的確認。

馬加智警察局代局長亞地斯香（Jenibeth

Artista）說：「目前就這些。但我們的情報人員和探員正在進行搜捕行動。」

她補充道：「他們已經離開馬加智地區。」警方懷疑犯罪動機是商業糾紛。

但據當地描籠涯稱，這可能與網絡博彩公司有關，因為該建築旁邊有一個網絡博彩中心。

他們還將核實該餐廳是否擁有適當的許

可證。

馬加智市唐安頓紐描籠涯主席卡赫斯（Resty Cajés）說：「我不太清楚（有這樣一家餐廳）。我很驚訝。雖然這確實是合法的。因為他們有市政廳有許可證。」

他補充道：「也許網絡博彩包括這樣的人。也許因為金錢糾紛。」

ABS-CBN 新聞試圖獲取受害者同居伴侶

的證詞，她也是犯罪的目擊者。

她拒絕面對鏡頭，但表示她個人並不認識嫌疑人，也不清楚槍擊的動機。

亞地斯香說：「由於這一敏感事件，馬加智警方正在聯繫中國大使館，以確保提供適當的資訊和支持。」

警方繼續追捕嫌疑人並查看閉路電視錄像以追蹤他們的位置。



圖為54歲的描戈律市民露西·勒奈特·奔西·黃恭戈週六凌晨從怡朗出發，騎著立式槳板前往黑人省。從怡朗省巴納特出發，經過23.02公里，以平均時速4.2公里的速度，用5小時27分6秒到黑人省恩里克·b·馬加隆納社。

菲美陸戰隊演習 向西菲海射實彈

本報訊：菲軍方於10月19日表示，在面向西菲律賓海的部隊整合演習中，菲律賓和美國海軍陸戰隊在一艘海船上使用火箭武器進行了實彈演習。

10月17日，菲海軍陸戰隊第3旅人員在巴拉灣省公主港市奧伊斯特灣海軍支隊舉行的Kamandag 08-24海岸巡邏艇上發射了一枚火箭推進榴彈。

同時，來自美國海軍陸戰隊第1營和第5登陸營同行發射了一種肩扛式多用途突擊武器，這是一種滑膛式肩扛式火箭炮。

「這次演習旨在測試兩國海軍陸戰隊處理各自重型武器系統的能力，」海軍陸戰隊第3旅發言人瑪麗莎·梅里埃上尉說。

海軍陸戰隊也將於10月20日進行人道主義援助和災難應對演習，並於10月22日在北

伊洛戈省武叻斯進行聯合武器沿海實彈射擊演習。

10月22日，一場反登陸演習也將在巴拉灣省Aborlan舉行，以測試兩國海軍陸戰隊保衛國家海岸線免受敵對勢力攻擊的能力。

當天，海軍陸戰隊將在卡維特的特爾納特進行登陸艦搜查和海上狙擊演習。以及在查義市文尼法壽堡舉行的高階領導論壇。

將於10月23日在地納特舉行的完整任務概況將測試和驗證海軍陸戰隊學到的戰術、技術和程序。

這次演習還包括來自日本、韓國、英國和澳洲的參與者，以及來自法國、泰國和印尼的觀察員。

菲海軍陸戰隊指揮官羅哈斯少將先前曾表示，聯合演習並非針對另一個國家。

內長令加強鎮壓私人武裝組織

本報訊：新上任的內政部長黎慕惹（Juanito Victor Remulla）指示中呂宋的警察加強對該地區七個省的私人武裝組織的鎮壓。現在距離2025年中期選舉還有幾個月。

「我們必須無情地打擊私人武裝組織。我敦促警察區域辦事處加倍努力，摧毀這些破壞我們地區和平與穩定的組織。我們必須確保我們的社區保持安全，不受這些無法無天分子的影響，」黎慕惹10月17日訪問邦邦牙省普洛士彼羅·奧利瓦斯軍營後，通過

地區警方發布聲明中。

在前往奧利瓦斯軍營之前，黎慕惹會見了邦邦牙省省長丹尼斯·皮內達，後者建議更多地支持警方打擊反土著武裝分子的行動，特別是針對僱傭槍支的犯罪集團。

10月4日，在邦省墨西哥市，一個以蕊描伊斯夏為基地的組織被證實參與了對阿爾文和勒瑪·露露的伏擊。

包括主謀和所謂的僱傭殺手在內的七名嫌疑人已被逮捕。

菲日將加強網絡和數位復原力

本報訊：菲律賓已同意與美國和日本合作，以增強菲律賓的網絡和數位復原力。

根據美國國務院發言人馬修·米勒週五發布的聲明，三國在第九屆新加坡國際網絡週期間舉行了美、日、菲三邊網絡和數位對話。

三方對話由資訊通信技術部負責基礎設施管理、網絡安全和技能提升的副部長傑弗裡·伊恩·迪、美國網絡空間和數位政策無任所大使納撒爾·菲克和日本負責網絡安全與資訊科技管理的副助理部長齊田由紀夫共同主持。

菲馬將加強國防經濟文化關係

本報訊：外交部週六表示，菲律賓和馬來西亞已同意進一步提升雙邊關係，特別是在國防、經濟和文化領域。

10月16日，菲律賓外交部部長恩里克·馬納洛和馬來西亞外交部部長拿督斯里·烏塔瑪·哈吉·穆罕默德·本·哈吉·哈桑在吉隆坡舉行的第8屆菲律賓—馬來西亞聯合委員會會議上承諾改善兩國的民間關係。

外交部新聞稿說：「在聯合委員會會議結束時，兩位部長簽署了討論紀要，這反映了聯合委員會會議討論的廣泛問題，並為兩國機構就討論和確定的問題開展後續工作提供了框架，以加強雙邊合作。」

新聞稿說：「這些問題包括國防和執

法、經濟合作、人文交流和文化合作。」

在聯合委員會會議召開之前，馬納洛與哈桑進行了一次非公開會晤，討論了雙方共同關心的地區和國際問題。

馬納洛還在第8屆聯合委員會會議之後拜訪了馬來西亞總理安瓦爾。

在通話中，總理祝賀雙方成功締結聯合軍事會議。反過來，馬納洛國務卿祝賀馬來西亞總理將於2025年擔任東盟輪值主席國，並在這方面表達了菲律賓對馬來西亞的全力支持。

7月，哈桑在馬尼拉會見了馬納洛，討論了擬議的菲馬協議，包括體育、文化合作、旅遊、高等教育和清真產業的發展。

這是兩國自2011年以來首次舉行第八次聯合軍事會議，此前兩國自2023年以來進行了多次高層互訪。

菲律賓和馬來西亞今年也慶祝兩國正式建交60週年。

菲泰將聯合打擊跨國犯罪

本報訊：菲律賓和泰國將加強國防和安全關係，特別是打擊跨國犯罪和東南亞人口販運事件。

10月18日，外交部長馬納洛（Enrique Manalo）和泰國外交部長馬里斯·桑賈薩在曼谷會晤，討論加強兩國合作，以解決該地區的關切。

馬納洛說：「我們雙方同意在國防和安全方面密切合作，特別是在打擊跨國犯罪方面，這些犯罪活動繼續使我們的國民在網上詐騙活動中受害。」

在這兩個國家採取行動之前，有報道稱，數十名菲律賓人在柬埔寨、老撾和泰國等幾個東南亞國家被招募，並充當電詐份子。據報道，有些人還被拐賣，充當代孕母親。

他說：「我們還同意探索其他潛在的合作領域，例如網絡安全、維和行動和救災等。」

貿易；投資關係，特別是在糧食安全、農業和再生能源領域；旅遊業，透過增強連結性；文化推廣；勞動管理部門也希望擴大合作。

地區的擔憂

兩位官員也討論了地區事態發展，如南海爭端、緬甸衝突和中東緊張局勢。

馬納洛說，他向桑賈薩簡要介紹了南海目前的事態發展，以及菲律賓如何根據《聯合國海洋法公約》和2016年南海仲裁裁決，透過在南海行使權利和責任來維護法治。

馬納洛說：「我還向外交部長介紹了菲律賓在按照國際法通過和平手段處理爭議地區局勢方面所做的工作。」

關於緬甸，馬納洛說，他和桑賈薩討論瞭如何鼓勵各方探索在緬甸實現持久和平與安全的可能性。

他說，泰國正在努力促進向緬甸提供人道援助，這是朝著正確方向邁出的一步。

他說：「我希望向國際社會保證，菲律賓也將密切參與這個問題，特別是在菲律賓準備在2026年擔任東盟主席的時候。」

中東緊張局勢也得到了解決。他說，他們都希望「早日結束」中東不斷升級和範圍不斷擴大的暴力，目前暴力已經影響黎巴嫩和其他週邊地區。

他說：「根據聯合國安理會有關決議，菲律賓一貫支持兩國方案。」

他補充說：「作為一個在中東工作的大量移民的國家，菲律賓將繼續敦促聯合國，特別是安理會，支持和在衝突地區安全撤離和保護移民的協調努力。」



10月19日，在前往雅加達參加印尼當選總統普拉博沃·蘇比安託的就職典禮之前，小馬科斯總統在巴西市維惹莫空軍基地接受送別儀式。

小馬抵印尼參加新總統就職禮

本報訊：小馬科斯總統週六晚間抵達雅加達，參加印尼當選總統普拉博沃（Prabowo Subianto）週日的就職典禮。

當天，總統通訊辦公室塞薩爾·查維斯代部長向記者證實了這一點。

包括馬科斯和第一夫人莉莎·馬科斯在內的30多位國家領導人和代表將出席普拉博沃和即將卸任的印尼總統佐科·維多多的兒子、當選副總統紀伯倫·拉卡布明·拉卡的就職典禮。

菲律賓外交部表示：「隨著兩國正式建交75週年，此次訪問凸顯了菲律賓與印尼的牢固外交關係。」

9月20日，在普拉博沃禮節性訪問期間，

馬科斯與普拉博沃在馬尼拉舉行了會晤。

在寒暄中，馬科斯對普拉博沃說，菲律賓和印尼選擇馬尼拉作為他當選國家領導人後的首次出訪地，這對兩國來說都是個好兆頭。同時，普拉博沃強調了菲律賓和印尼之間的密切關係。

他說：「我們有共同的文化和歷史根源，而且我們是非常親密的鄰居，我認為我們應該始終相互支持，在所有領域密切合作。」普拉博沃曾是將軍和印尼國防部長，他在今年2月的總統選舉中以較大優勢獲勝。

軍方負責人阿古斯·蘇比安託週五在路透社的一篇報道中說，至少有10萬名警察和軍事人員被部署到就職典禮上，包括狙擊手和防暴部隊，他們將一直待到10月23日。

根據印尼國家通訊社安塔拉報道，印尼空軍將部署四架F-16戰鬥機。

脚踏车水果行 一站式水果店
 专业售卖各类本地和进口水果
 营业时间：8:30am - 6:30pm
 1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila
 微信同号0970-1000000 菲语 0970-1555525
 另有专业搬家服务

FOR RENT
 Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm. Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
 防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
 電話：82566536；0917-8802688
 0917-1876868 0917-3095688